

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Поповой Ирины Сергеевны на тему «Маркетинговые исследования по организаций производства и продвижения на рынок лекарственных средств и биологически активных добавок на основе продуктов пантового оленеводства (в условиях Алтайского биофармацевтического кластера)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата фармацевтических наук
по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Диссертационная работа представляет собой законченное, самостоятельное, оригинальное исследование, посвященное актуальной проблеме коррекции снижения потенциала здоровья населения, связанное с изменением структуры питания, приводящее к понижению адаптационных резервов организма. Политика государства в области сохранения здоровья нации предусматривает, в том числе ликвидацию дефицита нутриентов биологически активными добавками к пище (далее – БАД).

Одним из источников для производства лекарственных средств и БАД в Алтайском крае является сырье пантового оленеводства.

Важность данного исследования состоит в том, что в настоящее время научно доказана фармакологическая и биологическая активность сырья пантового оленеводства и пантовой продукции. Однако исследования рынка пантовой продукции, мотивация потребителей по её использованию, а также продвижение на рынок в условиях некоммерческого партнерства «Алтайский биофармацевтический кластер» (далее - НП «АБФК») не проводились, что обусловило актуальность данной работы, определило цели и задачи.

Поставленная автором цель диссертационного исследования состоит в разработке научно обоснованных подходов к продвижению лекарственных средств и БАД на основе сырья пантового оленеводства.

Теоретическую значимость и новизну диссертации обуславливает то, что на основе социологического, маркетингового, экономико-статистического анализа с учетом региональных особенностей разработана модель для НП «АБФК» и основные направления инновационного стратегического развития переработки сырья пантового оленеводства. Комплексность исследования доказывается достаточным фактическим материалом, глубокой проработкой

боткой отдельных аспектов данной научной проблемы, наличием многообразных объектов исследования. Результаты анализа согласуются с выводами по аналитическому обобщению материала отечественных и зарубежных литературных данных по тематике исследования. Полученные результаты обработаны современными статистическими методами и отвечают поставленным задачам.

Все положения, выдвинутые на защиту, научно обоснованы. Выводы вытекают из результатов исследования, убедительны и согласуются с поставленными задачами. Достоверность выводов подтверждена достаточным объемом материала и аргументированным анализом полученных результатов.

Анализ использования механизмов государственно-частного партнерства на примере кластера позволил встроить приоритет развития переработки сырья пантового оленеводства в систему нормативных документов стратегического планирования Алтайского края до 2020 года.

Высокая степень достоверности полученных результатов обусловлена применением научных методов исследований, достаточным объемом используемой информации, подтвержденной выборочной совокупностью изучаемых объектов.

Теоретические выводы и практические рекомендации, изложенные в диссертации, полезны аптечным медицинским организациям, врачам - физиотерапевтам санаторно-курортных организаций, мараловодам, бригадирам мараловодческих хозяйств, ветеринарным врачам и технологам предприятий - участников НП «АБФК».

По теме диссертации опубликовано 13 научных статей, из них 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации результатов диссертационных исследований.

Таким образом, на основе анализа автореферата, считаю, что диссертация Поповой Ирины Сергеевны на тему «Маркетинговые исследования по организации производства и продвижения на рынок лекарственных средств и биологически активных добавок на основе продуктов пантового оленеводства (в условиях Алтайского биофармацевтического кластера)», является завершенным научно квалифицированным исследованием по актуальной проблеме, имеющей важное практическое значение для фармацевтической отрасли, полностью соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Прави-

тельства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 28.08.2017), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Попова Ирина Сергеевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета Д 208.068.02.

Директор общества с ограниченной ответственностью «Барнаульский завод медицинских препаратов», доктор фармацевтических наук (15.00.02 – фармацевтическая химия, фармакогнозия), профессор

Чернобровин Николай Иванович

656031 Россия, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Силикатная, 16-а
Телефон +7 (385) 238-36-38, электронная почта: bzmp@bzmp-altay.ru

22 января 2018 года

Подпись Чернобровин Н. И. заверена.
Начальник отдела Бойчуко Н. В.